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questo procedimento, di questo potere che 
noi a t t r ibu iamo al Consiglio di amminis t ra-
zione delle ferrovie. 

Ora, da questo punto di vista, nessuno 
degli argomenti addot t i dall 'onorevole mi-
nistro e dall 'onorevole relatore r isponde alle 
mie obbiezioni, nè a quelle che ha aggiunto 
così autorevolmente l 'onorevole Barzilai. 
Non è questione di s tabil ire se il provve-
dimento i n t an to è l imi ta to ai soli nove 
gradi. 

Pensi la Camera che i nove gradi com-
prendono un numero notevole di persone, 
comprendono categorie di personale note-

v volmente estese. E per quan to l 'onorevole 
ministro e l 'onorevole relatore assicurino 
che il provvedimento sarà l imitato ad una 
par te r is t ret t iss ima del personale, la Ca-
mera, che forma e svolge il suo diri t to, deve 
pur sapere quale valore sia da at t r ibuirs i 
alla parola della legge che da essa emana. 
Ora questa parola è larghissima e se si op-
pone anche un caso solo di arbi t r io che po-
tesse essere compreso in questa disposizione, 
noi dovremmo sempre sentirne il rimorso, 
se avessimo contr ibui to, con una parola in-
certa ed incompleta, a legi t t imarlo e ad au-
torizzarlo. 

P R E S I D E N T E . Quindi insiste % 
ALESSIO. Pe rmet t a , onorevole Presi-

dente. 
P R E S I D E N T E . Che cosa vuol fare, o-

norevole Alessio ? Faccia r i formare l 'ar t i -
colo 79 del regolamento. 

ALESSIO. Ho dir i t to di spiegare le mie 
ragioni. 

P R E S I D E N T E . Non ha dir i t to a nulla. 
Legga l 'articolo 79 e vedrà che non ha di-
ritto. 

ALESSIO. Io devo dire le ragioni, per-
chè insisto. 

P R E S I D E N T E . Ma è inutile allora. La 
invito a leggere l 'art icolo 79. » 

ALESSIO. Si dice ancora che giudice dei 
bisogni del servizio non può essere una 
Commissione estranea. Ma in questa par te 
l 'onorevole ministro dimentica i due ter-
mini del di lemma. Egli si ricorda sol tanto 
del rappor to di pubblico impiego e dimen-
tica quel rappor to di d i r i t to p r iva to che è 
una conseguenza del r a p p o r t o di pubblico 
ufficio e questo deve essere consacrato e 
r ispettato. Una Commissione o il Consiglio 
di amministrazione delle ferrovie pot rà dire 
che il personale sarà più o meno esuberante, 
ma, nei r iguardi dell 'esclusione singola o 
individuale, questo giudizio è un giudizio 
personale che non può essere pronunzia to 

che da una Commissione veramente impar-
ziale. Debbo dire del pari che è sempre la 
Direzione delle ferrovie che decide, è sem-
pre essa che por terà il contr ibuto del pas-
sato, che fa rà pesare sulla bilancia e sarà 
sacrificato solo chi non saprà difendersi . 
Se vi è esuberanza di personale, seguite 
l 'esempio prussiano, c i ta to dall 'onorevole 
Barzilai, e mantene te lo stipendio fino al 
pun to in cui il personale potrà andare in 
pensione. Questa è la vera norma di di-
r i t to , con una norma contrar ia voi sacrifi-
cate il dir i t to del personale che avete voi 
stesso conservato. 

Perciò insisto nel mio emendamento . 
P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, ac-

cet ta l ' emendamento dell 'onorevole Alessio? 
GIANTURCO, ministro dei lavori pub-

blici. Non l 'accet to. 
P R E S I D E N T E . Dunque veniamo ai voti . 

L'onorevole Alessio propone che l 'art icolo 59 
proposto dalla Commissione e dal Governo 
sia sosti tui to col suo, di cui ho dato let-
tu ra . 

Metto in votazione l ' emendamento so-
s t i tu t ivo dell 'onorevole Alessio. 

(Non è approvato). 
Gli onorevoli deputat i che s tanno in un 

angolo, alzando la mano, potrebbero se-
dersi. perchè la votazione deve essere re-
golare, accer ta ta in modo assoluto e non 
presunta . (Benissimo!) 

Ora viene in votazione l 'art icolo concor-
dato f ra Governo e Commissione, aggiun-
gendovi però l 'u l t imo comma dell 'articolo 60 
quale era s ta to originariamente proposto 
dalla Commissione e che è così concepi to : 

« Pr ima di deliberare formalmente sulla 
proposta di esonero, l 'Amministrazione do-
vrà darne avviso all ' interessato, il quale avrà 
dirit to di presentare al Consiglio per iscrit to 
le sue osservazioni nel te rmine di dieci 
giorni ». 

Con questa aggiunta met to in votazione 
l 'articolo 59 del testo, concordato f ra Com-
missione e Governo. 

(JE' approvato), 
Così in tre ore circa abbiamo approva to 

due articoli soltanto ! (Si ride). 
Leggo ora il nuovo articolo concordato 

f r a Commissione e Governo. 
« Agli agenti di cui all 'articolo precedente 

sarà l iquidato, a seconda delle r ispet t ive 
provenienze, un assegno proporzionale agli 
anni diservizio, colle norme delle leggi sulle 
pensioni dello S ta to , o proporzionale ai 


